

**Отзыв научного консультанта
на Бударина Сергея Сергеевича, автора диссертации
«Аудит эффективности как фактор повышения результативности
деятельности медицинских организаций», представленной на соискание
ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Бударин Сергей Сергеевич, соискатель ученой степени доктора экономических наук, выбрал для исследования актуальную тему, направленную на решение важнейшей народнохозяйственной проблемы – повышение результативности деятельности медицинских организаций, оказывающих медицинские услуги населению как решающего фактора обеспечения качества жизни.

В период подготовки диссертации Бударин С.С. работал заведующим отделом Методологии проведения аудита эффективности деятельности учреждений здравоохранения Научно-исследовательского института организации здравоохранения и медицинского менеджмента Департамента здравоохранения города Москвы, одновременно являясь докторантом Департамента учета, анализа и аудита ФГОБУ ВО Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации. Работу над диссертацией соискатель успешно завершил в установленный срок.

В процессе подготовки диссертации Бударин С.С. неоднократно докладывал результаты своего исследования на научно-методических семинарах и конференциях, организуемых Финансовым университетом и другими научными учреждениями страны. Завершенный вариант диссертационной работы был обсужден в установленном порядке на заседании Департамента и рекомендован к защите в Диссертационном совете по специальности 08.00.12.

В ходе работы над диссертацией Бударин С.С. проявил себя как креативно мыслящий исследователь, обладающий широким кругозором и имеющий большой

опыт в области управления медицинскими учреждениями, организацию учетно-контрольных процессов и анализа больших баз эмпирических данных. Опыт предыдущей работы обеспечил автору не только глубокие знания о деятельности медицинских учреждений в России, но и представления о зарубежном опыте организации работы и оценки эффективности деятельности медицинских учреждений. Бударин С.С. с начала 2000-х годов работает в области здравоохранения (заместитель министра здравоохранения Российской Федерации и генеральный директор ООО «Медэкпол» – 1999-2006 гг.). Большой опыт по организации контроля расходов бюджетных средств Бударин С.С. приобрел, работая заместителем начальника Инспекции по контролю расходов федерального бюджета на здравоохранение и за бюджетом Федерального Фонда обязательного медицинского страхования Счетной палаты Российской Федерации. В этот период он принимал активное участие в формировании первых методических документов по контролю за использованием бюджетных средств, направляемых на государственные проекты и программы.

Накопленный опыт работы позволил соискателю выбрать наиболее эффективные направление использования выделяемых на здравоохранение бюджетных средств и сосредоточить внимание на изучении обширного эмпирического материала об организации работы и оценки эффективности использования бюджетных средств в первичном звене медицинского обслуживания – в поликлинике. Исследователь комплексно подошел к оценке результатов деятельности этого звена медицинского обслуживания, всесторонне раскрыл его роль в повышении качества медицинского обслуживания в целом за счет усиления внимания к организации диспансеризации населения и профилактики заболеваний, типичных для определенных регионов и групп населения.

В работе проанализирован большой эмпирический материал, собранный, систематизированный и обработанный по методике, предложенной автором.

Следует отметить, что в современной научной литературе недостаточно полно освещены теоретико-методологические вопросы контроля за эффективностью использования бюджетных средств, направляемых в национальные проекты и государственные программы социального профиля, в частности здравоохранения. Слабо раскрыты взаимосвязи между объемом выделяемых ресурсов, качеством управления и полученными результатами. Исследование, проведенное Будариним С.С. существенно продвигает решение данной проблемы.

Итоги проведенного исследования свидетельствуют о владении автором методами научного анализа, демонстрируют его способность решать крупные научные проблемы. Результаты исследования представлены комплексом теоретических положений и методических материалов, которые нашли широкое применение в практике, что подтверждено соответствующими документами.

Основные результаты исследования опубликованы более чем в 40 научных работах общим объемом более 50 п.л. (авторский объем 40 п.л.), в том числе в статьях, опубликованных в международных цитатно-аналитических базах Scopus и Web of Science, в 25 статьях в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Министерстве образования и науки России, и в 2 монографиях. Кроме того, автором или с его участием опубликовано большое количество методических материалов, которыми пользуются научно-исследовательские организации и непосредственно медицинские учреждения.

С учетом изложенного, считаю, что диссертационное исследование Бударина С.С. представляет собой самостоятельное, имеющее завершенный характер исследование, в котором решена важная научно-практическая проблема по разработке методологии и методики оценки эффективности бюджетных средств, направляемых на реализацию социальных программ.

Диссертация Бударина Сергея Сергеевича на тему «Аудит эффективности как фактор повышения результативности деятельности медицинских организаций»

соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утвержденного Приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный консультант,
Заслуженный деятель науки Российской Федерации,
профессор Департамента аудита и корпоративной
ответности Факультета налогов, аудита и бизнес-
анализа ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»,
доктор экономических наук (08.00.05),
профессор

08.12.2020



Мельник Маргарита Викторовна

Адрес:
125993, Москва, ГСП-3, Ленинградский проспект 49
тел. +7 (495) 249-5350
e-mail: MMargarita@fa.ru



20 20 г.